	Раздел долгосрочного плана: 
	Школа: 

	Дата:
	ФИО учителя:

	Класс: 10
	Количество присутствующих: 
	отсутствующих:

	Тема урока
	Повторение темы «Тригонометрия, применение тригонометрических формул».

	Цели обучения, которые достигаются на данном  уроке (ссылка на учебную программу)
	Повторить  тригонометрических формулы и закрепить умение применять их при преобразованиях и вычислениях.


	Цели урока
	знать основные тригонометрические формулы, уметь применять их при решении задач.

	Критерии оценивания
	Знает: основные тригонометрические формулы ;
Умеет: применять при  решении задач основные тригонометрические тождества

	Языковые цели

	Языковые цели обучения:
Учащиеся будут:
Тождеством называется равенство, справедливое при всех
допустимых значениях входящих в него букв.
Допустимые значения букв – это значения, которые могут принимать
буквы в данном выражении.
Выражения, находящиеся в левой и правой частях тождества,
называются тождественными.
Замена некоторого выражения другим, ему тождественным,
· называется тождественным преобразованием данного выражения.
Предметная лексика и терминология:
· функции;
· тригонометрические функция;
Серия полезных фраз для диалога/письма:
преобразование правой части к левой;
- преобразование левой части к правой;
- установление того, что разность между правой и левой частями
равна нулю;
· - преобразование левой и правой части к одному и тому же выражению… .

	Привитие ценностей 

	Взаимоуважение и сотрудничество. 

	Навыки использования
ИКТ
	

	Предварительные знания

	Изучение тригонометрических  функций 












	Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке 

	Ресурсы

	Начало урока

	Организационный момент.                                                             Определение цели урока.
 На этом уроке вы будете повторять тему «Тригонометрия, применение тригонометрических формул», решать задания, связанные с применением тригонометрических формул.

Вы повторите все изученные вами тригонометрические формулы и закрепите их при преобразованиях и вычислениях.

Повторим пройденный материал по данной теме:
1.
По определению, синус – это ордината соответствующей точки на единичной окружности. Следовательно, синус любого угла принадлежит отрезку [-1; 1]. 
                             
Косинус – это абсцисса соответствующей точки на единичной окружности. 
Любая точка на единичной окружности может иметь абсциссу из отрезка [-1; 1]. 
Следовательно, косинус любого угла принадлежит отрезку      [-1; 1]. 
Тангенсом  угла t называется отношение ординаты точки М(t)  к ее абсциссе:
tg t  =. 
Котангенсом  угла t  называется отношение абсциссы точки М(t)  к ее ординате:
ctgt =.
Значит,
Функция тангенс - это частное от деления функции синус на функцию косинус.

Функция котангенс  - это частное от деления функции косинус на функцию синус.

2.
Знаки по четвертям.

3.
Четность, нечетность синуса, косинуса, тангенса и котангенса.
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Слайд 5


	Середина урока 
 
	[image: ]                                                                                         Запиши правые части равенств, не подглядывая в учебник или шпаргалку: [image: ]
Записав все формулы, проверь, правильно ли получилось.
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	Конец урока

	[bookmark: _GoBack][image: ]
Домашнее задание.
1.Выполни задание № 16 (а,в,д) из учебника на стр. 6 . Не забудь повторить таблицу значений тригонометрических функций.
2.Выполни задание № 17 (а) из учебника на стр. 7 . Не забудь повторить тригонометрические формулы.
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1. Boiwmcnuts cos75°.
Pewenue.
MocTapaemcn BuipasuTy 75° depes yrbi, A KOTOPbIX UMEIOTCA TaBMMAHbIE
3HaUEHHA TPHFOHOMETPHIECKNX yHKuMiE: T5° = 457 + 30° . Mo opmyne
KoCUHyCa CyMMsI HaxomuM
cos 75° = cos (45° + 30°) = cos 45° cos 30° —
— sin 45° sin 30° = L-L—L 1_Yo-vz

2 2 2 1

[ Kaxvte ewss yrni sbipaxaiorca yepes rabmutbie? Kax?

2. Buwmcnuts cos2a, ecnn cosa = 0,3.
Pewenve.
Mcnonbayem hopMyny KOCHHYCa ABORHOTO Y2 1 OCHOBHOE TPHFOHOMETPH-
YecKoe TOXAeCTBO:
cos 200 = cos? o — sin? o = cos? o — (1 — cos? @) =
—2cos?0—1=2-(0,3)-1=-0,82.
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3. ¥YnpoctuTs bipaxeHue:
sin(u+l]+sin(u—l) sin L.
12 12 12
PeweHue.

Mcronb3ys hopMyibi CIoXeHHS 1 CHHYCa ABOFHOTO yrna, nonysaem
sin(a+l]+sin((x—l) sin£=(sin(xcos£+
12 12 12 12

+cosasin£+ sinacosl—cosasinl)sin£=

=2 sinocos & sin & =sinasin X =Lsina.
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[ Pewm 31y e 3anady, NpHMeHHa hopMYNy CyMMbl CHHYCOB.

. Boiumcauts sin75° + cos75°.

Pewenue.

Nepeiin

i

sin 75° + cos 75° = sin 75° + sin 15° =
75° +15° 75° -15°

K CyMMe CHHYCOB, KOTOPYIO 3aTeM NPe/ACTaBUM B BUAE NPou3Besne-

= 2sin 1 cas TR - 2 sin 45° cos 30°=
_p2 8 6
2 2 2

. Mpeo6pasosarts 8 npoussenerve 2sina + /3.
Pewenne.

OBpaTim BHUMAHHE Ha YHCNO /3 . 3TO YABORHHBIA CHYC yrnia 5, No3TOMY

3
BLIGEMM STOT CHHYC, A JaTeM NPUMEHHM hOPMYY CYMMbI CHHYCOB:

2sina+«/§:2[sina+§)=2(sinu+sin§):

:4sin(‘l+ )cos(—fl).
2 6 2 6
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cos(a+ ) = sina +sinff =

cos(a—pB) = sina —sinf =

sin(a +p) = cosa+ cosp =

sin(a —B) = cosa — cosp =
sin2a sinacosp

cos2a = sinasinB =
cosacosp
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O6paTtu BHUMaHuUe

Tabnuupl 3HaYeHWN CMHYCA, KOCWHYCA, TaHreHca M KOTaHreHca COCTaBnAlTCs
ans yrnos ot 0 ao 1t/2 . [ins Apyrux yrnoe OHU HaXxoAaTcs no hopMynam npuse-
neHuA, TakuM Kak sin(mt + a) = —sina.
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Tabnuusi HadeHwin CHHYCa, KOCMHYCA, TAHFEHCA W KOTAHreHCa COCTaBNSIOTCA
A yrnos o1 0 40 /2 . [115 APYriX YrnOB OHM HAXOASATCS N0 hOPMyNam npuse-
AeHus, TakuM Kak sin(n +a) = —sina.
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DopMyNbl NpHBEACHHA 3aMOMUHATS HeoBA3aTeNsHO. [}7A Toro 4TOBHI 3anucaTs
TH0BYI0 13 HiX, MOXHO PYKOBOACTBOBATHCA CICAYOIIMMH NPABAMH:
1) Bnpasoit 4acT hopMy/Ibl CTABUTCA TOT 3HaK, KOTOPIF HMeET nesas HacTs,
npu ycnosun 0 < o < %

) Ecnue nesoii vacn yron pasen 4 a wn S+ @, 7o cunyc samenser-

CA Ha KOCUHYC, KOCHHYC — Ha CUHYC, TAHTEHC — Ha KOTAHTEHC, KOTaH-
FeHC — Ha TaHreHc. ECM Yron paseH 1 & ., T 3aMeHs! He NPONCXOAHT.




